

MFP. O nouă facilitate în SPV

Plata în numele altei persoane decât titularul contului

Ministerul Finanțelor Publice (MFP) și Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) anunță că au dezvoltat și implementat noi facilități ale serviciului Spațiul Privat Virtual (SPV).

Astfel, se acordă titularului contului SPV posibilitatea de a plăti, în numele oricărei alte persoane fizice, impozite sau contribuții evidențiate în Declarația unică. Potrivit comunicatului ANAF, în noul meniu disponibil în serviciul SPV, pentru accesarea acestei facilități, se selectează opțiunea „Plată obligații fiscale PF” și apoi „În numele altei persoane”, se optează pentru plata obligațiilor fiscale declarate prin Declarația unică (impozit pe venit, contribuții de asigurări sociale de sănătate/contribuții de asigurări sociale). Apoi se completează codul numeric personal/numărul de identificare fiscală al persoanei pentru care se face plata, precum și suma care se dorește a fi achitată, după care plata poate fi efectuată. Această facilitate este disponibilă numai în serviciul SPV, momentan nefiind posibilă o astfel de plată prin intermediul site-ului ghiseul.ro. Totodată, tot prin contul SPV, contribuabilii persoane fizice pot genera două noi rapoarte: 1) Istoric declarații = Declarații depuse de persoana fizică în formă electronică (până acum era disponibil acest istoric doar pentru persoane juridice); 2) C168 = Duplicat Cerere de înregistrare a contractelor de locațiune. „În perioada următoare, MFP și ANAF au în vedere implementarea plății prin SPV și interconectarea cu ghiseul.ro a unor



categorii de obligații fiscale pentru persoanele juridice”, se menționează în comunicat.

ANAF reamintește că interconectarea dintre serviciul SPV și ghiseul.ro a fost implementată în luna iunie, contribuabilii persoane fizice având posibilitatea de a achita direct cu cardul bancar, în nume propriu, peste 30 de impozite și contribuții, prevăzute în anexa OMFP 1376/2016, cele mai frecvente plăți vizând impozitul pe venit, contribuții, accize colectate și plata unor penalități. Printre creanțele fiscale care pot fi plătite prin SPV de către persoanele fizice se numără: penalități de nedeclarare; impozit pe veniturile din activități independente; impozit pe veniturile din salarii și asimilate salariilor; impozit pe veniturile din cedarea folosinței bunurilor; impozit pe veniturile din investiții sub

formă de dividende din străinătate; impozit pe veniturile din investiții sub formă de dobânzi din străinătate; impozit pe veniturile din pensii din străinătate; impozit pe veniturile din premii; impozit pe veniturile din investiții sub forma câștigurilor din transferul titlurilor de valoare și orice alte operațiuni cu instrumente financiare, inclusiv instrumente financiare derivate; impozit pe venituri din valorificarea drepturilor de proprietate intelectuală; impozit pe veniturile din activități agricole, silvicultură și piscicultură; impozitul pe veniturile din transferul proprietăților imobiliare din patrimoniul personal; regularizări; accize încasate din vânzarea de alcool etilic și vânzarea de țigarete; contribuția individuală de asigurări sociale reținută de la asigurați; contribuția de asigurări so-

ciale datorată de angajator; contribuția de asigurări sociale datorată de întreprinzătorii titulari ai unei întreprinderi individuale, membrii întreprinderii familiale, persoanele cu statut de persoană fizică autorizată să desfășoare activități economice; contribuția de asigurări sociale datorată de persoanele care realizează venituri din activități independente și din activități economice; contribuția de asigurare pentru accidente de muncă și boli profesionale datorată de angajator etc. MFP reamintește că Spațiul Privat Virtual (SPV) este un serviciu destinat atât persoanelor fizice, cât și persoanelor juridice sau entităților fără personalitate juridică.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

Termen pentru viticultorii afectați de secetă Depunerea înștiințărilor la primărie

Conform Ordinului comun al Ministerului Agriculturii și celui de Afaceri Interne, gradul de calamitate al fiecărei plantații afectate de secetă trebuie să se încheie până pe 15 septembrie, pentru ca apoi, până pe 30 septembrie, să fie făcută o raportare.

Viticultorii ale căror plantații de viță de vie sunt afectate de seceta din acest an mai pot depune înștiințări la primărie până pe 1 septembrie, urmând ca apoi o comisie de evaluare să se deplaseze în teren pentru a evalua pierderile. Ordinul publicat în Monitorul Oficial vineri, 21 august, introduce și plantațiile viticole în lista culturilor care pot fi evaluate în privința gradului de afectare. Se consideră calamitate o cultură la care pierderile cauzate de lipsa precipitațiilor depășește procentul de 30%. În baza procesului-verbal de constatare a pierderilor, viticultorii pot justifica la Finanțe scăderea producțiilor/vanzărilor, pot încasa eventuale despăgubiri de secetă (dacă ele se vor acorda de la bugetul de stat) și, în măsura în care există o decizie la nivel local sau național, pot beneficia de facilități fiscale precum scutirea de la plata impozitului de venit agricol. Pentru acest an, până în prezent, nu există buget național disponibil pentru despăgubirea pierderilor din podgoriile afectate de secetă.

■ Doina A. NEAGOE

ASF

Asigurarea RCA, valabilă și în format electronic

Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară a aprobat modificarea și completarea Normei nr. 20/2017 privind asigurările auto din România în ceea ce privește articolul care reglementează dovada încheierii asigurării RCA în cazul controalelor efectuate de către autoritățile abilitate.

Astfel, la articolul 10, punctul 11 se arată că dovada încheierii asigurării RCA, în cazul controalelor efectuate de către autoritățile abilitate o constituie: litera a) polița de asigurare RCA și contractul RCA emise de către asiguratorul RCA, pentru perioada de valabilitate înscrisă, prezentate pe suport hârtie sau în format electronic; litera b) dovada asigurării de răspundere civilă a vehiculelor, eliberată de asiguratorii RCA din alte state, cu valabilitate pe teritoriul României și numai pentru perioada menționată în aceasta, sau polița de asigurare de frontieră pentru vehiculele înmatriculate/înregistrate în afara Spațiului Economic European și a Confederației Elvețiene, prezentată pe suport de hârtie sau în format electronic. Totodată, în cadrul aceluiași articol, a fost introdusă litera c) care stipulează faptul că dovada încheierii asigurării RCA, în cazul controalelor efectuate de către autoritățile abilitate, o constituie și informația rezultată din interogarea bazei de date cu asigurările obligatorii de răspundere civilă auto încheiate pe teritoriul României, prin care se certifică existența unui contract RCA valabil la data interogării. De precizat că modificările și completările aduse Normei nr. 20/2017 intră în vigoare în termen de trei zile de la data publicării acestora în Monitorul Oficial al României, Partea I, precizează ASF.

■ Doina A. NEAGOE

Comercializarea pâinii și a produselor de panificație vrac

ANPC propune spre consultare un Proiect de Ordin

Conform proiectului, se va interzice comercializarea pâinii și a produselor de panificație nepreambalate prin „autoservire”.

Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor (ANPC) a publicat pe site-ul instituției, pentru consultare, un Proiect de Ordin privind comercializarea pâinii și a produselor de panificație vrac referitor la obligația profesioniștilor de a asigura informațiile privind prezența unor substanțe

sau produse care pot cauza alergii sau intoleranță în produsele alimentare neambalate. Astfel, potrivit proiectului, „pentru pâinea și produsele de panificație care nu se prezintă, la comercializare, într-un ambalaj de protecție sanitară operatorul economic ce comercializează produsul are obligația de a furniza aceste produse prin intermediul «vânzării asistate», respectiv prin intermediul unei persoane dedicate ce va furniza, la cerere, produsul către consumator”.

Se va interzice comercializarea pâinii și a produselor de panificație nepreambalate prin „autoservire”, de către fiecare consumator. La comercializarea în vrac a pâinii și a produselor de panificație, operatorii economici vor fi obligați să afișeze în structurile de vânzare: denumirea sub care se vinde produsul; denumirea furnizorului; cantitatea netă/bucată; prețul de vânzare cu amănuntul, exprimat în lei/bucată; prețul pe unitatea de măsură, exprimat în lei/kg;

componentele cu efecte alergene: după denumirea fiecărui produs alimentar care are în compoziție substanțe sau produse care pot cauza alergii sau intoleranță menționate în anexa II din Regulamentul (UE) nr.1169/2011 se va înscrie „conține: ...” urmat de numele substanței sau al produsului care poate cauza alergii sau intoleranță menționate în anexa II din Regulamentul (UE) nr.1169/2011.

■ Doina A. NEAGOE